BUDAPESTI MŰSZAKI ÉS GAZDASÁGTUDOMÁNYI EGYETEM

ÉPÍTÉSZMÉRNÖKI KAR

Előterjesztő neve és beosztása: Dr. Kakasy László, az Épületszerkezettani Tanszék tanszékvezető-helyettese, a Kari Tanács tagja
Szervezeti egység: Épületszerkezettani Tanszék
E L Ő T E R J E S Z T É S

a Kari Tanács 2013. február hó 27-i ülésére

Az előterjesztés címe:

Tűzvédelmi tervezési szakirányú továbbképzési szak államvizsga bizottsági elnökök megszavazása
Az előterjesztést véleményezte (véleményezésen van)*:
Tanszékvezetői Tanács

Gazdasági Bizottság

Oktatási Bizottság

Tudományos Bizottság

2013. február 26.
Az előterjesztés: 
A BME Épületenergetikai és Épületgépészeti Tanszék és az Épületszerkezettani Tanszék által szervezett Tűzvédelmi tervezési szakirányú továbbképzési szak államvizsga bizottság elnökeinek személyeit a kari SzMSz alapján a Kari Tanácsnak kell megszavaznia. A Tanszék által javasolt személyek:
· Dr. Balázs L. György egyetemi tanár, a BME Építőanyagok és Mérnökgeológia  tanszék vezetője, a fib magyar tagozatának elnöke, a vasbeton szerkezetek tűzvédelmével kapcsolatos számos publikáció szerzője.
· Dr. Bánky Tamás, az ÉMI Építésügyi Minőségellenőrző Nonprofit Kft. tanácsadója, korábban a Tűzvédelmi Tudományos Osztály vezetője, majd tudományos igazgató, vezérigazgató, a hazai tűzvédelmi laboratóriumi vizsgálatok nemzetközi kapcsolatokkal rendelkező szaktekintélye.
· Dr. Beda László főiskolai tanár, a Szent István Egyetem Ybl Miklós Építéstudományi Kar Tűzvédelmi és Biztonságtechnikai Intézetének volt igazgatója, számos tűzvédelmi főiskolai jegyzet szerzője.
· Bérczi László tűzoltó dandártábornok, országos tűzoltósági főfelügyelő, BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság. 
· Dr. Horváth László, a BME Építőmérnöki Kar Hidak és Szerkezetek Tanszékének egyetemi docense, az acélszerkezetek tűzhatásra történő tervezésének hazai szaktekintélye.
· Dr. Matolcsy Károly, az ÉMI Építésügyi Minőségellenőrző Nonprofit Kft. tudományos igazgatója, számos nemzetközi kutatási program koordinátora.  
· Dr. Szegi András, a BME Villamosmérnöki és Informatikai Kar Méréstechnikai és Információs Rendszerek tanszékének ny. egyetemi docense; szakterületei a kártyatesztelés, a mikroprocesszoros rendszerek. A tűz- és vagyonvédelem, a gyengeáramú tűzjelző rendszerek tervezésében, fejlesztésében vesz részt. 
· Szitányiné Siklósi Magdolna ny. tűzoltó alezredes, faipari mérnök, faanyagvédelmi szakértő, építész tűzvédelmi szakértő, a faanyagok égéskésleltetésének hazai szaktekintélye.
Háttér, részletek: 
A szakmérnöki képzés államvizsga bizottsági elnökének olyan elismert szakembereket hívunk meg, akik nem a BME Építészmérnöki Karának oktatói, illetve tűzvédelem területén jelentős tudományos vagy egyéb szakmai munkásságot fejtettek ki. 
Kapcsolódás más anyagokhoz, koordináció, egyeztetés: 

Nincsenek.

Várható költségkihatások:

Nincsenek.
Határozati javaslat:

A Kari Tanács úgy dönt, hogy a Tűzvédelmi tervezési szakirányú továbbképzési szak államvizsga bizottsági elnöki személyekre vonatkozó javaslatot elfogadja. 
Felelős: dr. Kakasy László tanszékvezető-helyettes
Határidő: 2013. március 6.
Kérem a Kari Tanácsot, hogy az előterjesztett határozati javaslatot fogadja el!
Budapest, 2013. február 26.

Dr. Kakasy László sk.
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