A kortárs magyar építészet nemzetközileg is legismertebb irányzata az organikus mozgalom. Ennek az erőteljes mozgalomnak, már az országhatáron is túlnyúló, az egész országra kiterjedt építészeti irányzatnak volt az elindítója; a célokat és elveket megfogalmazó, iskolateremtő mestere Makovecz Imre Kossuth-, Ybl-, és Magyar Örökség díjas építész, a Francia Építészeti Akadémia aranyérmes építésze, a Magyar Művészeti Akadémia alapítója.

Építészetét filozófiai alapokról indította, mestereinek Rudolf Steinert és F. L. Wrightot tartja. Nemcsak autonóm formateremtő építőművész, de egyben teoretikus és pedagógus is, aki az építés drámájáról beszél, amelynek középpontjában a magyar mitológia áll.

Építészetében a hely, a föld szelleméhez rendeli hozzá az építési technológiát és az anyagokat. Ezt a szemlélet tükrözik földből kinövő kupolái, a fa tartószerkezet, a kő és a pala- cserép- zsindely- nádfedés. Ezek egyszerre archaikusak és környezetbarát módon korszerűek. Épületei struktúrájukat tekintve tiszták, a terek és irányok nyitottak, a természet logikájának rendjében szervezettek.

Makovecz Imre bebizonyította, hogy a közhasznú építési tevékenység folyamatában az építők és a használók egyetlen rítus szereplői lehetnek. Így számos faluház önerejű létrehozása már az építés alatt magához tudta kötni a későbbi használók közösségét.

A világhírt és az igazi nemzetközi elismerést számára a sevillai EXPO magyar pavilonja hozta meg 1992-ben.

Munkássága az építészképzésre is nagy hatással volt. Egyetemünkön az organikus építészetbe beavató több féléves kurzusát kísérte nagy figyelem és érdeklődés. 

Irodalmi és grafikai munkássága is jelentős.

Építészi hitvallását, céljait egy 1997-ben kelt írásában fogalmazta meg pontosan: „Mindenem volt az építészet, a táj, az emberek, akiknek dolgoztam, és ma is az, mindenem. A huszadik század második fele európai építészetének marginális töredéke ez az életmű, de joggal mondhatom, hogy az európai építészeté.

Ez volt a tét. Ellenséges közegben, magyar- és emberellenes, kultúra- és természetellenes korban fel lehet-e mutatni a szív fényét?

Igen lehet. Töredékesen, javarészt kis megbízatásokat teljesítve, évekig tervezési jogosultságtól megfosztva, de egy alkalommal Magyarországot hivatalosan is képviselve megmutatni az Úrnak: a mélyből fölemelt földi erő hogyan talál az éghez, hogyan kell és lehet az utánunk jövőkről gondoskodni, megmutatni, hogy egy régió szellemi mélysége miért egyetemesebb, mint a multinacionális álarcban uralkodó korlátoltság”.

